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Protokół Nr XXIV/2017 

Sesja Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 29 marca 2017 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 13 
00

 

Zakończenie obrad sesji godz. 15 
00 

 

1. Otwarcie obrad sesji.  

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Otwieram XXIV Sesję Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Panią Sekretarz, Panią 
Skarbnik, Manią Mecenas, Pana Kierownika, Panią Dyrektor Zespołu Szkół w Gronowie 

Elbląskim, Pana Kierownika III Rewiru Dzielnicowych oraz Panią Prezes Oddziału ZNP  

w Gronowie Elbląskim. Witam sołtysów i wszystkich radnych [załącznik nr 2]. 

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności [załącznik nr 1], obecnych było 14 

Radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały  

i decyzje. Nie obecny Radny to: Tadeusz Hefko. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, radni otrzymali 

porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał porządek 

obrad. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie z: 

1) realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Gronowo Elbląskie za 2016 rok, 

2)    zakresu udzielonych ulg w trybie Uchwały Nr XXIX/227/10 Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie z dnia 28 kwietnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, 

sposobu i trybu umorzenia, odroczenia lub rozłożenia na raty spłaty należności 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Gronowo 

Elbląskie lub jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy 

publicznej w przypadkach, w których umorzenie, odroczenie lub rozłożenie na raty 

spłaty stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu lub osób do tego 

uprawnionych dot: 

a) użytkowania wieczystego,  

b) rozłożenia na raty zaległości z tytułu najmu lokalu mieszkalnego, 

3)    realizacji rocznego programu współpracy Gminy Gronowo Elbląskie  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 
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ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie za 2016 rok, 

4)   działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacje o stanie 

porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej 

Policji w Elblągu za 2016 rok. 

6. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-

2027 (Druk Nr 42/17), 

b)  zmian w budżecie na 2017 rok (Druk Nr 43/17), 

c)  wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego  

Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz 

upoważnienia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy 

oświadczenia o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim 

(Druk Nr 32/17), 
d) „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2017 r.” (Druk Nr 33/17), 

e) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego 

(Druk Nr 38/17), 
f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 

przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 

39/17), 
g) ustalenia kryteriów rekrutacji w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do 

publicznych przedszkoli oraz kryteriów rekrutacji do publicznych szkół 

podstawowych, dla których Gmina Gronowo Elbląskie jest organem prowadzącym 

(Druk Nr 40/17), 
h) rozpatrzenia skargi (Druk Nr 41/17), 

8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  

9. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

10. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są propozycje do zmiany porządku obrad?  

 

Radny Dariusz Hoppe – Panie Wójcie, Szanowni Radni, Sołtysi, Dyrektorzy, odnośnie 

punktu 7 „podjęcie uchwał w sprawie”, podpunkt c tj. „wniesienia środków finansowych do 

Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie 

udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy 

oświadczenia o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim”, uwaga co do 

tego punktu nasuwa się nawet z ostatniej Sesji Rady Gminy, na której to Pan Sołtys zgłaszał, 

że cały czas na jego terenie jedno gospodarstwo nie ma cały czas dociągniętej bieżącej wody. 

Wcześniej tą sytuację również zgłaszali Radni. Tutaj przeznaczamy 112 udziałów, blisko 

wartości 62 000,00 zł, a tam nadal nie mamy dociągniętej bieżącej wody, więc uważam, jest 

to społecznie, tak jakby nie ładnie, że mamy środki na udziały, a nie mamy środków na to, 

żeby temu gospodarstwu zapewnić bieżącą wodę.  
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Ale konkretnie, o co Panu chodzi, w sprawie 

porządku obrad?  

 

Radny Dariusz Hoppe – Generalnie chodzi mi o to, żeby środki przeznaczyć na 

doprowadzenie bieżącej wody do tego gospodarstwa lub, jeżeli jest to nie możliwe, to 
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„dogadać” się z Centralnym Wodociągiem Żuławskim, żeby tą inwestycje zrealizowali. Może 

to będzie bardziej realne.  

 

Radny Krzysztof Józefowski – Proponuję, aby ten wniosek omówić przy tym punkcie 7c,  

a teraz chodzi o porządek obrad.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy Pan jest za tym, aby ten punkt z porządku 

obrad wyrzucić? 

 

Radny Dariusz Hoppe – Tak myślę, żeby ten punkt jednak z porządku obrad wyrzucić. 
Proszę, żeby Radca Prawny zobaczył odpowiednio, co możemy zrobić, żeby tą wodę do tego 

gospodarstwa doprowadzić.  
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Kto jest za tym, aby z porządku obrad usunąć 
punkt 7c? 

 

Radny Jarosław Grenda – Ja mam inną propozycję. Chciałbym poprosić Pana Wójta, żeby 

po prostu wytłumaczył, czego ten punkt dotyczy.  

 

Radna Elżbieta Żukowska – Panie Radny Dariuszu, Pan chyba nie rozumie treści tej 

uchwały. Te środki nie zostały przeznaczone na wykup udziałów w spółce. Kwestia 

dociągnięcia wody do jednego gospodarstwa w Oleśnie przez Radnego Jarosława Grendę 
niejednokrotnie była poruszana. Oczywiście ta kwestia, a kwestia podjęcia tej uchwały, to są 
zupełnie dwie różne sprawy i to, o czym Pan teraz mówi, proszę ponownie złożyć  
w zapytaniach do Pana Wójta, żeby tą kwestię rozwiązać. Natomiast ta dotyczy zupełnie, 

czego innego. Na pewno ta uchwała nie dotyczy tego, że my przeznaczamy ok. 62 000,00 zł 

na wykupienie udziałów w wodociągach. Nikt by sobie na to nie pozwolił.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy nadal Pan podtrzymuje wniosek  

o wycofanie tego punktu 7c z porządku obrad? 

 

Radny Dariusz Hoppe – Dobrze, w takiej sytuacji podtrzymuje mój wniosek i chciałbym, 

żeby Radca Prawny się do tego ustosunkował.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś inne zmiany? Kto jest za 

wycofaniem z porządku obrad 7c tj. „wniesienia środków finansowych do Centralnego 

Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów 

oraz upoważnienia Wójta Gminy Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy 

oświadczenia o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim (Druk Nr 

32/17)”, proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 1 głos 

Przeciw – 13 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Kto jest za przyjęciem porządku obrad, proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 
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Przeciw – 1 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – W okresie międzysesyjnym do Biura Rady 

wpłynęły następujące pisma:  

− Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Gronowo Elbląskie za 2016 rok, 

− Sprawozdanie z zakresu udzielonych ulg w trybie Uchwały Nr XXIX/227/10 Rady 

Gminy Gronowo Elbląskie z dnia 28 kwietnia 2010 r. w sprawie określenia 

szczegółowych zasad, sposobu i trybu umorzenia, odroczenia lub rozłożenia na raty 

spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających 

Gminie Gronowo Elbląskie lub jej jednostkom podległym, warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których umorzenie, 

odroczenie lub rozłożenie na raty spłaty stanowić będzie pomoc publiczną oraz 

wskazania organu lub osób do tego uprawnionych dot: 

c) użytkowania wieczystego,  

d) rozłożenia na raty zaległości z tytułu najmu lokalu mieszkalnego, 

− Sprawozdanie realizacji rocznego programu współpracy Gminy Gronowo Elbląskie  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie za 2016 rok, 

− Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacje 

o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy 

Miejskiej Policji w Elblągu za 2016 rok,  

− Skarga Pana A.B. z dnia 06 marca 2017 roku na zarządcę drogi gminnej w Gminie 

Gronowo Elbląskie [załącznik nr 3]. 

Ponadto dnia 06 marca 2017 roku uczestniczyłem w posiedzeniu Powiatowej Rady 

Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej w świetlicy wiejskiej w Jegłowniku. Dnia 10 marca 

2017 roku uczestniczyłem w Dniu Kobiet w Jegłowniku. Dnia 20 marca 2017 roku 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Dnia 26 marca 2017 roku byłem na 

wyjeździe z mieszkańcami Gminy w Stegnie. Było to spotkanie „morsów”, gdzie m.in. jedna 

z naszych mieszkanek, też się kąpała. Dnia 27 marca 2017 roku uczestniczyłem w Komisji 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska, natomiast dziś w posiedzeniu 

Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.  

 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Szanowni Państwo, ostatnia Sesja Rady Gminy odbyła się 
dnia 22 lutego 2017 roku. Uchwały są realizowane. Ta realizacja, jeszcze będzie dzisiaj 

wyjaśniona w kontekście określonej w punkcie 7 punkt f), a to na etapie uchwalania będę 
Państwu szczegółowo wyjaśniał. Ponadto 23 lutego 2017 roku odbyłem spotkanie  

w Żuławskim Zarządzie Melioracji i Urządzeń Wodnych w sprawie bieżącej konserwacji 

urządzeń melioracyjnych. Dnia 24 lutego 2017 roku odbyłem spotkanie w Zarządzie Dróg 

Powiatowych w Pasłęku w sprawie sezonu naprawczego dróg. Tego samego dnia 

uczestniczyłem w akcji charytatywnej w budynku gimnazjum na rzecz UNICEF. Bardzo 
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piękna impreza, dziękuje organizatorom za przygotowanie tego przedsięwzięcia. Dnia 25 

lutego 2017 roku uczestniczyłem w zebraniach sprawozdawczych jednostek OSP Gronowo 

Elbląskie oraz Rozgart. Dnia 27 lutego 2017 roku uczestniczyłem w spotkaniu z Panią Poseł 

Elżbieta Gelert w sprawie układu komunikacyjnego dróg powiatowych. To jest to, o czym 

Państwu mówiłem na poprzedniej Sesji Rady Gminy, że w następny poniedziałek z naszymi 

mapami i wykładnią tej tabeli, którą otrzymałem od Zarządu Dróg Powiatowych, jadę, aby 

wyjaśnić te kwestie ukryte miedzy tymi wersami i kolumnami tej właśnie tabeli. Dnia  

28 lutego 2017 roku odbyłem dwa spotkania robocze z Rada Sołecką Gronowo Elbląskie oraz 

OSP Fiszewo. Dnia 01 marca 2017 roku odbyłem spotkanie z Panem Starostą w sprawie 

potencjalnych możliwych inwestycji ogólnie, jakie mogą wystąpić w sezonie remontowo – 

inwestycyjnym. Dnia 03 marca 2017 roku podpisałem wraz z Dyrektorem Agencji 

Nieruchomości Rolnej akt notarialny na przejęcie dwóch działek w miejscowości Kopanka 

Pierwsza. To jest informacja dla Pani Radnej i Pani Sołtys. Ponadto tego dnia odbył się 
pierwszy przetarg nieskuteczny na dostawę płyt drogowych. Dnia 06 marca 2017 roku 

wziąłem udział w spotkaniu Izb Rolniczych, które tym razem odbyło się w sali Biblioteki  

w Jegłowniku. Dnia 15 marca 2017 roku odbyłem spotkanie z Dyrektorem Centrum 

Światowid dotyczące wspólnych inicjatyw, wspólnej współpracy z Panem Antonim 

Czyżykiem. Dnia 16 marca 2017 roku odbył się drugi, tym razem skuteczny, przetarg na 

dostawą płyt drogowych. Dnia 20 marca 2017 roku odbyłem spotkanie z Panią Prezes 

Spółdzielni oraz wziąłem udział w Komisji Rewizyjnej w sprawie wniesionej, tutaj 

omawianej na wstępie przez Pana Przewodniczącego, skargi, to też będę Państwu 

szczegółowo wyjaśniać. Dnia 21 marca 2017 roku odbyłem spotkanie z Inspektorem Nadzoru 

Inwestorskiego w sprawie inwestycji obecnie realizowanych oraz z projektantem, który 

dokonuje obecnie inwentaryzacji sieci kanalizacyjnej oraz możliwości rozbudowy naszej 

oczyszczalni ścieków. Dnia 28 marca 2017 roku byłem na spotkaniu w Agencji 

Nieruchomości Rolnej w Olsztynie w sprawie możliwości wsparcia finansowego, na byłych 

terenach należących do Agencje Nieruchomości Rolnych. Dnia 27 marca 2017 roku wziąłem 

udział w posiedzeniu Komisji Budżetu. Ponadto, proszę Państwa dokonujemy prac 

porządkowych, między innymi na cmentarzu komunalnym. Dokonujemy napraw i remontów 

dróg, dziś w Jegłowniku, wcześniej w Gajewce oraz na Błotnicy. Dokonujemy napraw 

sprzętu, porządkowania pasa drogi powiatowej ul. Przemysłowej w Gronowie Elbląskim  

i dalej w kierunku Oleśna, chodzi o wycinkę starodrzewia. Ponadto segregujemy otrzymane 

płyty jombo, pozyskane w bardzo przyjemny sposób, 3/4 to płyty całe. Ponadto dokonujemy 

wywozu gruzu, składujemy go po to, aby zamówić niebawem kruszarkę, aby mieć ten 

materiał naprawczy. Ponadto odbyła się naprawa zadaszenia w budynku w gimnazjum  

i szkoły podstawowej, cząstkowo oczywiście, będziemy pracowali, aby całkowicie to 

przebudować. Z Panią Dyrektor tą kwestię na chwilę obecną próbujemy „rozgryźć”, bo 

budżet rządzi się swoimi prawami. Ponadto rozpoczęty remont świetlicy wiejskiej  

w Fiszewie, dokonujemy montażu znaków drogowych oraz tabliczek informacyjnych. 

Nastąpiło porządkowanie terenu przy Zespole Szkół w Jegłowniku. Dokonujemy 

szczegółowej inwentaryzacji studzienek oraz spustów ulicznych. To jest to, co najbardziej 

będzie Państwa, zwłaszcza z Gronowa Elbląskiego, interesowało pod kontem tej inwestycji 

drogowej, która się odbywa. Każdą studzienkę zinwentaryzujemy. Powiem Państwu, że to, co 

odzwierciedla mapa do celów projektowych, która powinna być dokumentem, który 

odzwierciedla rzeczywistość, to niestety tak nie jest. Musimy to na nowo zinwentaryzować, 
a ponadto odbywa się remont w Urzędzie Gminy. Dziękuje. 

 

5. Sprawozdanie z: 

1)  realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Gronowo Elbląskie za 2016 rok 
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Rada Gminy nie wniosła uwag do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo Elbląskie za 2016 rok [załącznik nr 4]. 

 

2)  zakresu udzielonych ulg w trybie Uchwały Nr XXIX/227/10 Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie z dnia 28 kwietnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, 

sposobu i trybu umorzenia, odroczenia lub rozłożenia na raty spłaty należności 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie 

Gronowo Elbląskie lub jej jednostkom podległym, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których umorzenie, odroczenie lub 

rozłożenie na raty spłaty stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu 

lub osób do tego uprawnionych dot: 

a) użytkowania wieczystego 

b) rozłożenia na raty zaległości z tytułu najmu lokalu mieszkalnego 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Dostaliście Państwo w sprawozdaniach dwie kartki. Pierwsza 

kartka dotyczy mieszkania komunalnego przy Ośrodku Zdrowia w Gronowie Elbląskim. 

Tam jest kwestia poruszana już od wielu lat z tym lokatorem. Póki, co (ta ostatnia kolumna 

dot. uzgodnień), wywiązuje się z wcześniejszych porozumień. Państwo tą kwestię 
omawialiście swego czasu na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska. Jeśli chodzi o użytkowanie wieczyste przy ul. Kolejowej w Gronowie 

Elbląskim, to osoba ta wywiązała się z tego wszystkiego, co Państwo omawialiście na 

Komisjach Budżetowych i to jest teraz wynik naszych ustaleń.  
 

Rada Gminy nie wniosła uwag do w/w sprawozdań [załącznik nr 5 i 6]. 

 

3)   realizacji rocznego programu współpracy Gminy Gronowo Elbląskie  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie za 2016 rok 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do sprawozdania z realizacji rocznego programu współpracy 

Gminy Gronowo Elbląskie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie za 2016 rok [załącznik nr 7]. 

 

4)  działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacje o stanie 

porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej 

Policji w Elblągu za 2016 rok 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego 

Policji w Elblągu i informacje o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie 

działania Komendy Miejskiej Policji w Elblągu za 2016 rok [załącznik nr 8]. 

 

6. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  
 

Radny Marek Tomaszewski – Panie Wójcie chciałbym zapytać się, bo otrzymaliśmy 

wewnętrzne protokoły z przeglądów dróg. Na terenie naszej Gminy jest kilka miejscowości 

skontrolowanych przez Pana Henryka Maleckiego. Czy w Jegłowniku oprócz tego jednego 

protokołu były kontrolowane jeszcze jakieś inne drogi? Chodzi mi o drogę Różaną  
i Nowodworską w Jegłowniku.  
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Radny Jarosław Grenda – Utrzymam tonację w tej tematyce. Panie Wójcie czy coś 
wiadomo na temat przesuwania się nas na liście, mam tu na myśli drogę w Oleśnie? 

 

Radny Robert Cieśliński – Panie Wójcie, jeśli chodzi o tą inwestycję, która jest prowadzona 

na Osiedlu w Gronowie Elbląskim, to rozmawialiśmy wcześniej na temat parkingu przy 

budynku nr 5, czy ta inwestycja jest nadal przewidziana?  

 

Radna Elżbieta Żukowska – Panie Wójcie, ja również nawiążę do tego, o co prosił Radny 

Jarosław Grenda, ale chciałabym, to rozszerzyć, bo skoro 01 marca 2017 roku odbył Pan 

spotkanie ze Starostą, to może są jakieś bardziej szczegółowe uzgodnienia odnośnie remontu? 

Drugie pytanie natomiast kieruję do Dyrektora Zespołu Szkół. Interesuje mnie najbliższy 

piątek i planowany protest nauczycieli. Rozumiem, że jak każda placówka przystępujecie do 

strajku, ale interesuje mnie zabezpieczenie pobytu dzieci, czyli jak to zostało rozwiązane?  

 

Radna Bogumiła Stawska – Mam jedno pytanie. Może trochę wybiegnę w przód, bo chodzi 

mi o tą skargę na drogę. Mamy dołączone protokoły z przeglądu dróg i miałabym taką prośbę, 
żeby na przyszłość, jeżeli będzie jakaś skarga dotycząca jakiejś drogi, to żeby od razu na 

Komisji Rewizyjnej był już ten protokół z przeglądu i to nie z jednego roku, ale  

z przynajmniej z trzech, bo wtedy mamy przynajmniej jakiś obraz tego, co było robione.  

 

Radny Dariusz Hoppe – Prosiłbym, żeby protokoły z przeglądów dróg trafiały do 

wszystkich Radnych, ponieważ część Radnych te protokoły otrzymuje, a część nie. Kolejna 

sprawa, to jednak mimo wszystko proszę o pochylenie się nad tym i przyznanie środków dla 

dzieci z klubu „LKS AGAT” Jegłownik. Trzeba się nad tym pochylić i że tak powiem, nie 

rozstrzygać spraw dorosłych, kosztem dzieci. 

 

Radna Krystyna Salabura – Otrzymałam ostatnio taką informację od swoich mieszkańców 

i sama też to przetestowałam. Chodzi mi o pojemniki na śmieci segregowane, głównie na 

odpady BIO. Klapy tych pojemników są tak wielkie, że jeżeli ktoś idzie wyrzucić tego typu 

odpady, to sam nie może sobie z tym poradzić. Jest z tym problem. 

 

Radna Monika Wójcik – Mam pytanie do Pana Wójta. Czy może pojawiły się jakieś nowe 

wiadomości odnośnie mojej nieszczęsnej drogi i miałabym prośbę, żeby mimo wszystko, 

chociaż Powiat zrobił minimalną naprawę cząstkową? 

 

Radna Marzena Kata – Chciałabym się do tego pytania dołączyć, tylko względem drogi 

Kopanka Pierwsza – Jegłownik.  

 

Sołtys Barbara Folczyńska – Mam pytanie dotyczące mostu. Czy Pan Wójt wie coś na ten 

temat, czyli co można z nim zrobić? Kolejne pytanie. Czy cokolwiek można zrobić w sprawie 

drogi krajowej Nr 22. Dziś osobiście widziałam Panią prowadzącą wózek z dzieckiem po 

polu, wzdłuż drogi Nr 22. Na tej drodze jest tak duże niebezpieczeństwo, gdzie nawet wczoraj 

doszło do wypadku z udziałem rowerzysty, więc chciałabym wiedzieć, czy może w tej 

sprawie coś się ruszyło, ponieważ z tego, co wiem, droga, która szybkiego ruchu, która miała 

biec tutaj przez Gronowo Elbląskie, to upadło wszystko?  

 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-

2027 (Druk Nr 42/17) 

 



 8 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu 

uchwały? Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Maciej Witkowski - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-

2027 (Druk Nr 42/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/191/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-2027 

[załącznik Nr 9]. 
 

b) zmian w budżecie na 2017 rok (Druk Nr 43/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu 

uchwały? Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Maciej Witkowski - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok (Druk Nr 43/17), proszę o podniesienie ręki do 

góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 1 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/192/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

zmian w budżecie na 2017 rok [załącznik Nr 10]. 

 

c) wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego  

Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia 

Wójta Gminy Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia  

o objęciu nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego 

Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim (Druk Nr 32/17)  

 
Radny Dariusz Hoppe – W zasadzie chodziło mi o to, żeby zacząć myśleć. Nie trzeba mi 

tutaj wyjaśniać, bo wszystko wiem i rozumiem. Chodzi mi o to, żeby się pochylić nad 

sprawami społecznie ważnymi, żeby przy najbliższym, że tak powiem myśleniu nad tym 

planami, jednak te gospodarstwo otrzymało w końcu tą wodę.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy Pan Wójt chciałby coś dodać? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli rozumiecie Państwo, co to jest wnoszenie udziałów, po 

wykonaniu inwestycji? 

 

Radny Jarosław Grenda – Jednak proszę o wyjaśnienie ze strony Wójta.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Każdorazowo, sekwencyjnie, czy to w układzie kwartalnym, 

czy w układzie półrocznym, czy rocznym, planujemy inwestycje. Tak naprawdę, możemy być 
z siebie dumni, jak gmina, ponieważ mamy 99,99% gospodarstw domowych 

zwodociągowanych. Pozostają nam 3 gospodarstwa bez wody. To jest właśnie przedmiotowe 

siedlisko w Oleśnie, gospodarstwo domowe w Szopach i na granicy Szop i Karczowisk 

Górnych (przy drodze 22). W tym miejscu jest problem związany z przejściem pod dwoma 

kanałami tego wodociągu, ale jest duża szansa pod kątem inwestycji, mam nadzieję, że 

realizowanej przez Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji (EPWiK). 

Przedsiębiorstwo to planuje rozbudowę ujęć w Szopach o stację uzdatniania wody, 

przebudowę wodociągu i tam będą możliwości podłączenia tamtych gospodarstw domowych, 

bo o tym powiedział Pan Dyrektor. Natomiast w przypadku tego wodociągu w Oleśnie mamy 

to na uwadze. Tutaj rzeczywiście jest problem. Należy tutaj zacząć od inwentaryzacji  

i przebudowy istniejącego wodociągu, który obsługuje ostatnie gospodarstwa w miejscowości 

Oleśno, z uwagi na to, że jakby był ten wodociąg zaprojektowany pod względem przekroju, 

tym samym przepływu, tylko i wyłącznie na dwa gospodarstwa bez perspektywy rozwoju 

dalszych parceli, czyli trzeba przebudować ten fragment, żeby zabezpieczyć te dwa 

gospodarstwa i każde kolejne. Czyli przebudowujemy odcinek, który jest i dodatkowo 

budujemy kilkuset metrowy nowy odcinek. To oczywiście będziemy mieli na względzie i to 

Państwu deklaruję. Dnia 07 kwietnia 2017 roku mam nadzwyczajne zgromadzenie 

wspólników CWŻ i to jest ten termin, kiedy będę mógł o tym mówić. Natomiast na tym 

zgromadzeniu będzie jeszcze podjecie uchwały akceptacyjnej w stosunku do uchwały, która 

Państwo macie teraz przedstawioną, a wygląda to w ten sposób, że jeżeli budujemy wodociąg 

we współpracy, czy sami jako Gmina, żeby potem go zrzeszyć i włożyć do CWŻ, bo tylko ta 

spółka obsługuje nas w wodę, to podwyższamy sobie wartość inwestycji i infrastruktury 

wodociągowej, jako Gmina. To jest dla nas korzystne, bo w tym momencie musimy 

przeliczyć tą wartość nowo wybudowanego wodociągu na konkretne udziały i wnieść tzw. 

kapitał udziałowy do spółki, czyli podwyższamy sobie wartość udziałów w CWŻ. Dziś jest 

właśnie ta formalność. Mamy wybudowany odcinek wodociągu ten, który jest właśnie przy 

okazji inwestycji drogowej to, o czym Państwo niejednokrotnie mówiliście i teraz był bardzo 

dobry moment, żeby to zrobić i podwyższamy sobie tym samym wartość, czyli jesteśmy, jako 

członek CWŻ mocniejsi o te udziały, które są na kwotę 62 000,00 zł przeliczone. 

Moglibyśmy oczywiście to zrobić uchwałą intencyjną na nadzwyczajnym zgromadzeniu 

wspólników, ale oczywiście formalności musi stać się zadość. Oni muszą mieć delegację, 
mnie jako Wójta, od Państwa poprzez przyjęcie takiej uchwały.  

 
Radny Robert Cieśliński – O konieczności modernizacji tej sieci wszyscy doskonale wiedzą, 
bo ostatnio kilka awarii nawet miało tam miejsce.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania do tego 

projektu uchwały? Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska  

o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Maciej Witkowski - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego  

Sp. z o.o. w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia Wójta 

Gminy Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu nowych 

udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z 

o.o. w Nowym Dworze Gdańskim (Druk Nr 32/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 1 głos 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/193/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

wniesienia środków finansowych do Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o.  

w Nowym Dworze Gdańskim na zwiększenie udziałów oraz upoważnienia Wójta Gminy 

Gronowo Elbląskie do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu nowych udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Centralnego Wodociągu Żuławskiego Sp. z o.o.  

w Nowym Dworze Gdańskim [załącznik Nr 11]. 

 

d) „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2017 r.” (Druk Nr 33/17) 

 
Radna Krystyna Salabura – Ja mam właśnie pytanie, bo chodzi mi o bezdomne koty. 

Niestety, ale ja sama tego doświadczyłam, że musiałam przyjąć pod swój dach 5 bezdomnych 

kotów plus kotkę. Trzy koty udało mi się oddać do schroniska w Elblągu, ale dwa koty, które 

były najbardziej dzikie zostały. Oswoiłam je małymi kroczkami i mam teraz dwie młode 

kotki, swoją jedną wysterylizowaną i jedną starą kotkę. Zgłaszałam to już do Urzędu Gminy, 

bo ta stara kotka została zostawiona przez jednego naszego mieszkańca, który otrzymał 

mieszkanie w Gronowie Elbląskim. Wiem, że Pan Henryk Malecki był u tego Pana, mówił 

mu, żeby tą kotkę zabrał, ale niestety kotka została i co ja zrobię, kiedy one wszystkie zaczną 
się kocić? Chodzi mi też o to, że ostatni też po mojej wsi krzątał się pies bezdomny, czy jakby 

któryś z mieszkańców chciałby przygarnąć takiego psa, czy kota, czy ma szansę uzyskać, 
jakąś pomoc w sterylizacji takiego zwierzęcia? Wysterylizowanie kotki to koszt ok. 150,00 zł, 

to nie jest niska cena.  

 
Radny Jarosław Grenda – Właśnie na posiedzeniu Komisji Budżetu zapytałem Wójta, ile 

środków zostało z tamtego roku? Nie wiem czy w ogóle Gmina może przeznaczyć środki na 

sterylizację prywatnych zwierząt? Myślę, że nie może być tak, że ktoś najpierw przygarnie, to 

by musiało przechodzić przez Gminę na zasadzie, kot jest zgłaszany do Gminy, Gmina go 

sterylizuje i dopiero wówczas powinno się szukać dla takiego zwierzęcia domu. Tak, jak tutaj 

koleżanka mówi, przygarnęła trzy koty i je oswoiła i teraz z tych trzech kotów w przyszłym 

roku będzie ok. 10 sztuk i będzie się z tego robił coraz większy problem, a jest z tym bardzo 

duży problem. Kilka dni temu został przywieziony do mnie pies, który miał łańcuch tak 

wrośnięty, że sierść na łańcuchu rosła, dlatego też bym prosił policję, aby zwróciła na to 

uwagę. My, jako ludzie też mamy wobec tych zwierząt jakieś obowiązki. Ja wiem, że to jest 

problem, ale czipowanie i sterylizacja, a głównie sterylizacja byłaby sukcesem w tym 

kierunku.  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeśli chodzi o wolno żyjące koty, to w tej uchwale  

w paragrafie 3 jest napisane „... oraz wolno żyjącym kotom, przebywającym w granicach 

administracyjnych Gminy Gronowo Elbląskie”. Wiem i zdaję sobie z tego sprawę, że są to 

kurtuazyjne zapisy. Innych możliwości tych zapisów nie ma. Tutaj Pani Radno, jeżeli jest taki 
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aspekt, o którym Radny Jarosław Grenda mówił, to absolutnie tak to wygląda. W Gminie 

Gronowo Elbląskie nie mieliśmy takich telefonów, jak w przypadku bezdomnych psów.  

 
Wójt Gminy przekazał członkom Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony 

Środowiska pisemną informację, która przedstawiała wykonanie paragrafu w budżecie gminy 

w 2016 roku na program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie. 

 
Radna Krystyna Salabura – Chciałabym jeszcze zadać pytanie do Kierownika III Rewiru 

Dzielnicowych. Ja wiem, że jak ktoś skatuje psa, to ponosi za to odpowiednie konsekwencje, 

ale jak to ma się do kotów?  

 

Kierownik III Rewiru dzielnicowych Paweł Cywiński – Jeżeli chodzi o tę kwestię to, jeżeli 

ktoś np. nie karmi zwierzęcia lub nie daje wody, to jest to uwarunkowane w ustawie  

o ochronie zwierząt, ale tutaj również kłaniają się przepisy odnośnie popełnianych 

wykroczeń. Można takie coś zastosować wobec tego Pana, który pozostawił tego kota, bo 

przepisy mówią, że jeżeli ktoś zaniedbuje zwierzę poprzez np. nie dawanie wody, czy 

pożywienia, to taki czyn objęty jest wykroczeniem z ustawy.  

 

Radna Krystyna Salabura – A porzucenie?  

 

Radny Jarosław Grenda – Ale, jak udowodnić, że to jest tej osoby kot? Dlatego tutaj 

„kłania” się czipowanie zwierząt.  
 

Radny Robert Cieśliński – Tylko trzeba zauważyć, że kot to nie pies. Kot sam sobie 

wyjdzie, bez żadnych przeszkód poza ogrodzenie i po dwóch dniach wraca. Nie można 

wówczas mówić, że właściciel tego kota porzucił.  

 

Sekretarz Gminy Jadwiga Pliszka – Jeśli chodzi o koty wolno żyjące możemy je 

wyłapywać tylko wtedy, kiedy one są chore.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania do tego 

projektu uchwały?  

 

Radny Jarosław Grenda – Chodzi mi o tą różnicę, która pozostała w paragrafie  

w poprzednim roku. Czy my możemy przeznaczyć te środki na np. sterylizację? 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Środki te możemy wykorzystać tylko w tym samym 

roku budżetowym, bo z chwilą końca roku budżet wygasa.  

 

Radny Jarosław Grenda – Ja rozumiem. Jeżeli w tym roku tej kwoty w całości nie 

wykorzystamy, to w miesiącu grudniu, może byśmy tą różnicę przeznaczyli na tą sterylizację?  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jak najbardziej możemy tą propozycję rozpatrzyć.  
 

Radna Krystyna Salabura – Może być tak, że jeżeli będzie taka sytuacja, że będzie można 

takiego zwierzaka wysterylizować, to może będą chętne osoby, żeby takiego zwierzaka 

przygarnąć, a niżeli oddawać go do schroniska.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 
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Przewodniczący Komisji Maciej Witkowski - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2017 r.” (Druk Nr 33/17), proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/194/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2017 r.” [załącznik Nr 12]. 

 

e) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego 

(Druk Nr 38/17) 

 
Radny Jarosław Grenda – Myślę, że my jako Radni możemy mieć pytanie tutaj do Pani 

Dyrektor lub do Pani Prezes ZNP, czy wszystko przebiega tak, jak być powinno? Czy może 

Państwo oczekujecie czegoś od nas? My od strony nadzorującej otrzymujemy informację, że 

wszystko przebiega zgodnie z procedurami, ale może Panie sądzą, że przebiega to całkiem 

inaczej.  

 

Prezes Oddziału ZNP Marzanna Puchalska – Proszę Państwa, ja reprezentuję tutaj 

stanowisko Związku Nauczycielstwa Polskiego i prawdopodobnie słyszeli Państwo, że 

Związek Nauczycielstwa Polskiego jest przeciwny wprowadzaniu tej reformy i my, jako 

Związek wstrzymaliśmy się od wydania opinii w tym zakresie, ponieważ powiem tak.  

Z punktu widzenia Zespołu Szkół w Jegłowniku, to nowa sieć jest „in plus”. Z punktu 

widzenia Zespołu Szkół w Gronowie Elbląskim, to jest „in minus”. Także tutaj będzie mniej 

dzieci, mniej oddziałów, czyli nauczyciele tutaj tracą, a w Jegłowniku, więcej dzieci, więcej 

oddziałów, więc nauczyciele zyskują, ani dobrze, ani źle. Ogólnie ciężko, a przy niżu 

demograficznym jest to sytuacja patowa. Państwo i tak muszą podjąć uchwałę. W sercu 

proszę rozważyć i ja jeszcze mam prośbę, jeżeli mogą Państwo, to bardzo proszę  
o zapraszanie Nas na Wasze spotkania Komisji Oświaty. My zawsze chętnie pomożemy, 

odpowiemy na pytania przekażemy, czego się dowiedzieliśmy, bo to Państwo stanowicie  

o przyszłości Naszych dzieci., Naszego społeczeństwa na wiele, wiele lat i może to pomoże 

podjąć najlepszą z najlepszych decyzji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę 
Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisja Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, 5 głosów za.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego 

(Druk Nr 38/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 
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Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/195/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego 

[załącznik Nr 13]. 
 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 

przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 

39/17) 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – W ramach wyjaśnienia, że ta uchwałą ma charakter uchwały 

zmieniającej. Podejmowaliście Państwo tą uchwałę w styczniu 2017 roku. Uchwała została 

opublikowana, po akceptacji pionu prawnego Pana Wojewody, natomiast po publikacji tejże 

uchwały otrzymaliśmy informację z prośbą, aby podjąć inicjatywę uchwałodawczą w zakresie 

zmiany tej uchwały na podstawie Gminy Bartoszyce i Gminy Prostki. W paragraf 2 ust. 1,  

skreśla się wyrazy „każdą rozpoczętą” i chodzi o to, żeby pozostawić „1 zł za każdą godzinę” 

korzystania z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do 5 lat. Z tego względu, że 

godzina jest godziną lekcyjną, a może być kwestia pozostawienia dziecka na 15 minut, to 

wtedy będzie 4*1,00 zł, a nie 1,00 zł za godzinę. Natomiast w ustępie 5 pierwotnej uchwały 

mieliście Państwo, „opłata, o której mowa w ust. 1 podlega waloryzacji na zasadach 

określonych w ustawie o systemie oświaty”. Taki był zapis i teraz odniosę się do tego, o czym 

mówiłem na ostatniej sesji. Pamiętacie Państwo zmianę uchwały dotyczącej działalności 

pożytku publicznego i wolontariatu, gdzie tam nam zastrzeżono, że powinniśmy mieć,  
w tamtej uchwale zapis z ustawy. Nie do końca się z tym zgadzamy i to jest zdanie absolutnie 

sprzeczne z naszym widzeniem, a tutaj zapis z ustawy był i ten zapis został nam 

zakwestionowany, bo nie można powielać zapisów, które są odgórnie w ustawach, więc 

metodyka w zależności od osoby weryfikującej myślenia jest zupełnie inna i punkt 6 „liczbę 
godzin pobytu dziecka w przedszkolu ponad czas przeznaczony na realizację podstawy 

programowej wychowania przedszkolnego, zakres świadczeń, zasady pobierania miesięcznej 

opłaty, o której mowa w ust. 3, oraz opłaty za korzystanie z wyżywienia określa umowa 

cywilnoprawna zawierana przez dyrektora przedszkola z rodzicami lub opiekunami prawnymi 

dziecka” jest całkowicie do wykreślenia. To jest na podstawie Gminy Prostki.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę 
Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisja Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, 5 głosów za.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodniczący Komisji Maciej Witkowski - Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia 

przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 39/17), 

proszę o podniesienie ręki do góry? 
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Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/196/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli 

publicznych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 14]. 

 

g) ustalenia kryteriów rekrutacji w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do 

publicznych przedszkoli oraz kryteriów rekrutacji do publicznych szkół 

podstawowych, dla których Gmina Gronowo Elbląskie jest organem prowadzącym 

(Druk Nr 40/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania? Proszę 
Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisja Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu 

zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, 5 głosów za.  

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do 

publicznych przedszkoli oraz kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych, dla 

których Gmina Gronowo Elbląskie jest organem prowadzącym (Druk Nr 40/17), proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/197/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

ustalenia kryteriów rekrutacji w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych 

przedszkoli oraz kryteriów rekrutacji do publicznych szkół podstawowych, dla których 

Gmina Gronowo Elbląskie jest organem prowadzącym [załącznik Nr 15]. 

 

h) rozpatrzenia skargi (Druk Nr 41/17) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz - Czy wszyscy z radnych dostali ta skargę  
w swoich dokumentach sesyjnych. Czy są jakieś pytania? 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jeszcze jakieś pytania? 

 

Radny Dariusz Hoppe – Otrzymaliśmy skargę, jak i uzasadnienie do niej i tutaj nasuwa się 
takie pytanie. W 2016 roku, tak się doczytałem w uzasadnieniu, że z Jegłownika będziemy 

teraz przewozić materiał z jakiegoś urobku na naprawienie tych dróg. W 2016 roku na  

ul. Polnej, gdzie zostały ułożone płyty, to część tego urobku była, natomiast nie trafił on na tą 
ulicę. Nie było to ani mądre, ani ekonomicznie uzasadnione. Ten urobek z tej drogi nie 

poszedł z powrotem na tą drogę, ale został przewieziony do Jegłownika, a teraz czytam, że  

z Jegłownika zostanie przewieziony tutaj. Taka moja uwaga, żeby troszeczkę było to 

ekonomicznie i żeby myśleć, przede wszystkim. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Widocznie w tym momencie ten gruz 

był potrzebny na inne drogi, a teraz ten gruz przewożony jest tu, bo jest akurat tu potrzebny. 

Takie mamy potrzeby i takie możliwości. 

 

Radny Dariusz Hoppe – Wiem, że w tamtym roku śmiało można było tym urobkiem dziury 

łatać na tej drodze.  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Proszę Państwa, apropo ekonomicznego rachunku. Aktualnie 

w Jegłowniku realizowana jest inwestycja drogowa, realizowana jest również inwestycja  

w Gronowie Elbląskim, czyli rozpisane są dwa przetargi. Proszę Państwa, przetarg ma to do 

siebie, że ustalamy pewną kwotę, która jest pokłosiem szacunku i przełożenia tego szacunku 

na tzw. przekład robót i robi się tylko i wyłącznie dla naszej informacji kosztorys inwestorski 

i potem się to weryfikuje pod kątem ceny, która jest ceną ryczałtową i nie zależnie od tego, 

czy wykonawca będzie woził to do Nowego Dworu Gdańskiego, czy będzie to woził na ul. 

Polną w Gronowie Elbląskim z Jegłownika, to i tak jest to ta sama cena, ponieważ on to ma 

wkalkulowane w konkretną cenę. Nie jest podany kilometraż tylko wywóz urobku ziemnego. 

Z uwagi na fakt, że pod płytami był urobek rzeczywiście ziemny, to spożytkowaliśmy to  

w sposób, według nas na chwilę obecną uczciwy. W Jegłowniku na ulicy, która jest aktualnie 

remontowana, ok. 3 lat temu przywoziliśmy tzw. juman i przekrusz betonowy i to przez ten 

okres zdążyło się na tyle utwardzić, że musi występować teraz przy układaniu asfaltu, tzw. 

korytowanie, czyli zbieranie tego dobrego materiału, no i w układzie ryczałtowym ceny 

zaoferowanej przez oferenta, wskazujemy mu miejsca. To nie jest tylko i wyłącznie, to 

miejsce. To są miejsca na terenie całej Gminy, ponieważ są to tony w przeliczeniu na 

ciężarówki i konkretne ilości. To jest apropo rachunku ekonomicznego lub pomyślunku, który 

w moim przekonaniu jest dobry, ale każdy oczywiście może mieć na to inny pogląd.  

 

Wójt Gminy przedstawił na mapie drogę, której skarga dotyczy.  

 

Tak naprawdę to ta skarga dotyczy całej drogi. Pan, który złożył skargę był w sierpniu 2016 

roku na zebraniu w Remizie Strażackiej, na którym to zebraniu ten problem był bardzo 

sowicie podejmowany i analizowany. Ta droga rzeczywiście w znacznej mierze użytkowana 

jest przez rolników i jest ona rzeczywiście w fatalnym stanie, ale gwarantuję Państwu, jeżeli 

dzisiaj byśmy mieli tam puścić ciężki sprzęt, to narobimy więcej szkody niż pożytku i to 

mówiłem na Komisji Rewizyjnej. Nie opłaca nam się tego robić, bo koparka ma swoją wagę  
i transport też ma swoją wagę. Natomiast pieniądze przeznaczone tutaj m.in. z funduszu 

sołeckiego, a także z paragrafu drogowego, co Państwu wyjaśniłem w uzasadnieniu, te 

81 000,00 zł jest na zakup płyt i kruszywa z przeznaczeniem na tą drogę. To, że będziemy 

przewozić ten urobek, to zweryfikowaliśmy ten urobek z korytowania i uznaliśmy, że tam też 
jest dobry urobek z korytowania i niefrasobliwe byłoby (apropo rachunku ekonomicznego) 

rzucać gdzieś na zagłębione drogi śródpolne, bo skoro to jest przekrusz, to warto tutaj, jako 

podbudowę też tutaj wzmocnić. W uzasadnieniu też tak napisałem, że będzie to jako 

dodatkowe wzmocnienie, bo sama wartość materiału, który jest przeznaczony to 61 000,00 zł. 

Oprócz tego, jeżeli przeliczymy ten rachunek i rozłożymy go na części pierwsze, to proszę 
Państwa, to domyślimy się, że tam też jest angaż pracowników, paliwa, więc tak naprawdę 
całej usługi. Dnia 16 marca 2017 roku dla całej Gminy odbył się przetarg na zakup płyt oraz 

zakup kruszywa. Jesteśmy po przetargach, materiał zakupiliśmy i będziemy remontować,  
i mamy to w planie. Tak, jak Państwu powiedziałem dziś w sprawozdaniu, dziś remontujemy  

ul. Okrężną w Jegłowniku. Wcześniej remontowaliśmy Błotnicę. Teraz czekamy na dobrą 
pogodę. Jesteśmy w kontakcie z tym mieszkańcem. Ja całkowicie tego człowieka rozumiem, 

ale w styczniu ani w lutym nie dałbym rady tej drogi wyremontować, bo byłoby to 

„nalewanie z pustego w próżne”. Środki mamy na to przeznaczone i nie jest to w moim 

mniemaniu mała kwota.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Dziękuje za wyjaśnienia. Czy ktoś 
chciałby wnieść jakieś pytania? 

 

Radna Bogumiła Stawska – Tak, jak wcześniej już powiedziałam, że jeżeli wpłynie jakaś 
skarga dotycząca drogi gminnej, to dobrze by było, żeby z 2-3 lat przekładać protokoły 

przeglądu dróg. Ja tylko się dziwię, że jak Pan Wójt tutaj mówi, że czekamy to, dlaczego od 

razu w tym roku taka skarga? Szkoda, że nie było tych protokołów z przeglądu dróg na 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Radny Maciej Witkowski - Powiem tak, ta droga od wielu, wielu lat tak wygląda, a teraz ta 

droga wygląda jeszcze gorzej, bo ten ciężki sprzęt, który tam wjeżdża na pola po prostu ją 
psuje i nie ma innej możliwości. 

 

Radny Jarosław Grenda – Pan Radny właśnie poruszył bardzo ciężki temat, bo ten 

przekrusz, który zostanie teraz tam zastosowany, to czy będzie sucho czy mokro, a prace 

najcięższe są na wiosnę i na jesień wykonywane, to i tak zostanie wepchany w ziemie i nic  

z tego nie będzie. 

 

Radny Maciej Witkowski - Najlepszym rozwiązaniem, to byłoby ułożyć płyty drogowe, bo 

to jest podstawa. Nie płyty jombo, bo one się rozejdą na boki i po roku czasu będzie po 

drodze. Mówię tu płytach drogowych, ale to jest bardzo duży koszt. 

 

Radna Bogumiła Stawska - Ale taki przekrusz na pewno dużo by dał, bo zastosowanie 

szlaki nie ma sensu. Ja nie zgodzę się z tym, że rolnicy jeżdżą. Rolnicy są płatnikami podatku  

i muszą jeździć, tylko zależy od tego jak dbają. My jesteśmy rolnikami i jeździmy po polnej 

drodze i ona jest przejezdna. To wszystko zależy, jak się ją użytkuje. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak przedstawił ul. Polną w Gronowie Elbląskim na mapie.  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Tutaj rzeczywiście jeżdżą rolnicy i tutaj niezależnie od tego, 

mając na uwadze lata dowożenia tam szlaki, tego 40 centymetrowego profilu drogowego, 

rzeczywiście może być tam trudność. Analizując, jakby drogę przejazdu tych mieszkańców, 

oni sami nam mówią, korzystają z tej drogi jadąc do Elbląga czy do Gronowa Elbląskiego. 

Tutaj jest w miarę twardo, w miarę stabilnie, bo myśmy swego czasu ją utwardzali, ale 

niestety Żuławy mają to do siebie, że znowu musimy po obu stronach dokonać ścięcia 

poboczy, by tak naprawdę zadbać o to, co jest najważniejsze. Musimy to po prostu ściąć by 

zrobić rynienki odwadniające. Utwardzać tę drogę będziemy podbudową i tym kruszywem, 

którego jesteśmy w posiadaniu. Mamy środki na naprawę tej drogi zaplanowane, 

rozmawialiśmy z mieszkańcami na zebraniu wiejskim o tej sprawie. 

 

Sołtys Kazimiera Gromadka – Panie Wójcie zadają mi ludzie pytania odnośnie tej drogi od 

kościoła w Jegłowniku w kierunku tzw. domków nowobogackich. Czy drogę tą robi Gmina? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Gmina. 

 

Sołtys Kazimiera Gromadka – No właśnie, bo mieszkańcy mają do mnie pretensję, że 

mieszkają na terenie Gminy 50 lat i nie mają zrobionej drogi, ani światła, a te osoby ledwo 

wybudowane mają już drogę i światło.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Miałem o tym właśnie powiedzieć 
sołtysom, bo nie wszyscy słuchają na spotkaniach. Powinna Pani wiedzieć, co odpowiedzieć, 
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że to jest droga realizowana przez Gminę, ale jej realizacja jest z programu i ta tylko droga się 
kwalifikowała do tego programu.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Pani Sołtys, ale przy tej drodze mieszkają również „starzy” 

mieszkańcy z Jegłownika i gdybym robił drogę w innej części Jegłownika, to Ci ludzie, to 

samo by powiedzieli, co Ci inni mówią. Nie ma na to „złotego” środka. Droga ta została 

zakwalifikowana do programu, ponieważ ma bezpośredni kontakt z budynkiem użyteczności 

publicznej oraz łączy się z drogą wyższej kategorii.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Rewizyjną  
o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisja Krzysztof Józefowski – Komisja Rewizyjna po przeprowadzeniu 

w dniu 20 marca 2017 roku wizji lokalnej ul. Polnej w Gronowie Elbląskim uważa skargę 
Pana Adriana B. z dnia 06 marca 2017 roku za zasadną. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za tym, że skarga jest zasadna, 

proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głos 

Wstrzymało się – 1 głos 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXIV/198/2017 z dnia 29 marca 2017 roku w sprawie 

rozpatrzenia skargi [załącznik Nr 16]. 

 

8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski Radnych oraz Sołtysów. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak - Na początku, kiedy padały pytania, sugestie, wnioski 

zapisałem sobie, jako numer jeden w pytanie Radnego Dariusza Hoppe w kontekście tego 

wodociągu, ale myślę sobie, że już sobie tą kwestię wyjaśniliśmy. Mamy także inne protokoły 

Panie Radny Marku Tomaszewski, bo drogi zwłaszcza publiczne sobie analizujemy  

i przenosimy je każdorazowo na harmonogram. Czy go wypełnimy każdorocznie, czy nie, to 

my na to nie mamy wpływu? Natomiast Komisja Rewizyjna poprosiła o protokoły tej 

konkretnie drogi, o której mówiliśmy, która była przedmiotem skargi. Jeśli chodzi o ul. 

Różaną, to ona też jest pod kontem naszego rozpatrywania, tak samo, jak ten wjazd  

i umocnienie nawierzchni. Mamy to też w planach, ale proszę wybaczyć, mamy pewien 

harmonogram, pewną terminowość i niezbyt przychylna pogodę. Naprawdę nie jesteśmy  

w stanie wszystkiego zrobić. Proszę Państwa dochodzą do mnie głosy, że jest bałagan na 

„deptaku” w Gronowie Elbląskim, że jest bałagan w kierunku cmentarza, nie mamy 

pracowników. Czekamy, od 1 kwietnia 2017 roku powinniśmy mieć już z Urzędu Pracy 

pracowników i tutaj taka ciekawostka, lista 138 osób, którą dał nam Urząd Pracy. Proszę 

Państwa kazano nam wybrać 4 osoby z tej listy i dają nam takie dofinansowanie, bo już każdy 

musi wykorzystać pieniądze, zwłaszcza taka instytucja, jak Urząd Pracy, w taki sposób, że 

dają nam pieniądze na pół roczny okres robót publicznych, pięciomiesięczny okres stażu, 

jeden miesiąc, tak żeby rok wypełnić, tylko my jesteśmy zobowiązani do tego, żeby podpisać 

umowę i nie mamy, kogo wybrać. Nie ma chętnych, nie ma pracowników, tak to wygląda. 

Program bardzo dobry, „in plus” dla Gminy, niestety nie możemy go zrealizować. Jeśli 
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chodzi o pytanie Radnego Jarosława Grendy to Pani Jolanta Z. na 31 marca 2017 roku, czyli 

w dniu po jutrzejszym, mam tutaj na żółto zaznaczony numer telefonu, bezpośrednio kazała 

mi się kontaktować w kontekście tego, czy już będzie coś wiadomo, czy nie? Na dzień 

dzisiejszy nie mam informacji. 

 

Radny Jarosław Grenda - To już była rozmowa miedzy nami, ale tam już, jakieś są 

przetargi, które jakoś rokują? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeden samorząd wycofał się całkowicie. Cztery przetargi są 

atrakcyjne po względem oszczędności. Powiatów jest bodajże czternaście. Natomiast doszła 

do mnie taka informacja, nie wiem na razie musze to sprawdzić i na razie pozwólcie mi nie 

chciałbym się na razie w to angażować, że Ministerstwo Infrastruktury zabrało część 

pieniędzy wszystkim województwom w Polsce na ten program, ale zobaczymy, jak to 

wygląda. Wybaczcie, ale nie chciałem tego weryfikować. 

 

Radny Jarosław Grenda - Czyli nie jest to dobra wiadomość. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli zabrało Minister Infrastruktury, to rzeczywiście nie i 

rzeczywiście Minister Infrastruktury wycofało ten projekt przebudowy drogi ekspresowej 22, 

w przypadku drogi krajowej. Proszę Państwa nie mam korespondencji z przed dwóch dni, ale 

tydzień temu, był akurat Pan z Generalnej Dróg i Autostrad, są możliwości kazał pisać pismo 

kazał pisać wniosek, kazał weryfikować te problemy i przed wczoraj dostaliśmy na e-maila  

i w poczcie oficjalnej pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, gdzie prosi się mnie, 

jako Wójta o wskazanie tych nefrologicznych miejsc na drodze krajowej 22.  

 

Sołtys Barbara Folczyńska - Newralgicznych miejscach, czyli jakich? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Niebezpiecznych. Tutaj jeszcze będziemy wskazywać. 

Natomiast tam jeszcze w nawiasie jest napisane coś takiego, jaki jest jeszcze stosunek do tego 

Gminy. Czy Gmina mogłaby partycypować w kosztach, ewentualnie zająć się utrzymaniem? 

Powiem Państwu tak, na szybko na ciepło, przeanalizowaliśmy sobie ten problem i gdyby się 

okazało, że dokumentacja, która jest po części zrobiona na chodnik od Nowego Dworu 

Elbląskiego i przebudowy Jegłownika oraz to, co zamierzamy i to, o co walczymy, czyli ta 

ścieżka rowerowa do Szop, w moim przekonaniu, jeżeli będzie na tyle szeroka, to jesteśmy  

w stanie nawet zadeklarować odśnieżanie tego chodnika, bo to zbyt dużo roboty nie ma,  

a i tak jedziemy do Błotnicy i tak jedziemy do Wiktorowa, Wikrowa i Szop, więc to jakby dla 

nas nie będzie problemu i takie coś będziemy się starać deklarować, bo to też jest 

partycypacja. Było napisane, utrzymanie, dokumentacja, partycypacja w kosztach. Wspólnie 

też zrobiliśmy to przejście pulsacyjne dla pieszych przy Szkole Podstawowej  

w Jegłowniku, gdzie też podłączyliśmy to do instalacji. Jest ona oczywiście ledowa, bardzo 

znikoma, jeżeli chodzi o pobór energii, ale to do licznika szkolnego, więc jakby tutaj mamy te 

możliwości współpracy i przy najmniej coś jest. Tutaj akurat Pan Przewodniczący może też 

ocenić, że jest jakaś dobra wola tego Pana. Zupełnie inaczej się pracuje z Generalna Dyrekcją, 

jak z innymi zarządami. Jeśli chodzi o Zarządy, to Pan Starosta rozmawiał ze mną na temat 

tego, co ja oczywiście mu wskazuje w tych newralgicznych punktach, Pani Elu. Mają na 
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względzie, Pani Moniko i Pani Elu, remonty tych dróg. Kiedy to będzie, nie wiem? Pani 

Krystyna Salabura jest tutaj świadkiem, jak Pan Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych 

przyjeżdża i jak wygląda. Jaki jest już mentalnie zmarnowany, to „apropo” tego, co Pani 

Marzena Kata powiedziała na poprzedniej komisji, że „nie łata dziur, w przeciwieństwie do 

jego poprzednika”. Wytworzyło im się tych dziur sowicie dużo i po prostu ręce załamał, i tak 

chyba już można to powiedzieć, ale mimo wszystko przyjeżdża i jutro na godzinę 9
00

, też 

jestem z nim umówiony po to, żeby sobie zrobić inwentaryzacje, miedzy innymi  

o kontynuacji chodnika w miejscowości Fiszewo, o wybudowanie parkingu przy ul. 

Świerkowej, gdzie już zrobiliśmy wycinkę drzew. To my zrobiliśmy tą wycinkę drzew  

i mniej więcej ten teren pokazaliśmy, jak by to mogło wyglądać, a także kilku innych miejsc 

tj. droga do Rozgartu i też może być pytanie, dlaczego droga do Rozgartu? Proszę Państwa, to 

jest jedyna droga, obok drogi Nr 1120N, która nie jest ograniczona tonażowo, więc każdy się 

tą drogą „pcha”. Jeżeli nie wyremontujemy w pierwszej kolejności, to po prostu nie będziemy 

mogli wogóle jeździć, bo jeżeli chodzi o most na Mojkowie, czyli i tym samym  

o ograniczenie na długości tejże drogi od Jegłownika do Gronowa, też ciężko jest powiedzieć, 

z tego względu, że Ministerstwo Infrastruktury na razie się jeszcze nie wypowiedziało. Zarząd 

Powiatu był, jako beneficjent, potencjalny wnioskodawca, wniosek o dofinansowanie dalej 

czeka. Ministerstwo jeszcze się nie wypowiedziało, co do możliwości dofinansowania tego 

zadania. Jeżeli chodzi o pytanie Radnej Bogumiły Stawskiej, jest to słuszne. Na pewno 

będziemy się starali już tak przygotować Komisje Rewizyjną w przypadku potencjalnych 

skarg, że te protokoły będziemy już oczywiście załączali. Wtedy pracownika merytorycznego 

akurat nie było, bo był na urlopie i dlatego z materiałami Państwu tego nie przekazaliśmy. 

Proszę Państwa, nie wiem czy te wszystkie protokoły z naszych ustaleń, bo my czasami 

mamy incydentalne zdarzenia. Jedziemy, piszemy protokół, nie wiem czy to wszystko 

rzeczywiście chcecie do wglądu, bo to troszeczkę się kłóci z naszą metodyką pracy? 

 

Radny Dariusz Hoppe – Może nie wszystko, tylko tam gdzie Radnymi jesteśmy. Jak Radny 

jest stąd to myślę, że powinien mieć tu jakiś kontakt ze społeczeństwem? 

 

Radny Jarosław Grenda – Oprócz Komisji Rewizyjnej takie protokoły powinien otrzymać 

również Radny z tego okręgu wyborczego. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Proszę Państwa, jesteśmy zobowiązania, jako zarządca drogi 

do opracowywania planów, opracowywania przeglądów, spisywania z tego protokołu, bo 

teraz nie wiem, czy my za każdym razem, kiedy robimy przeglądy, książkę obiektów 

budowlanych, to wszystko chcecie Państwo do wglądu, bo nie za bardzo rozumiem tutaj? 

 

Radna Bogumiła Stawska - Jeżeli będzie można robić protokoły Radnym, to można 

naprawdę lepiej z Sołtysem je zrobić i każdy, kto będzie chciał, będzie miał wgląd. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – To jeszcze raz. Proszę Państwa, ja muszę, to uściślić. Padło 

konkretne pytanie, żeby przesyłać protokoły Radnym? 
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Radny Jarosław Grenda - Jeśli chodzi o informacje, to tu Radny Dariusz Hoppe ma rację, 

że jeśli to dotyczy danego regionu, z którego jest Radny, to chciałby wiedzieć, jaki jest 

przegląd drogi i jaka została wydana przez Gminę opinia. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Jarosławie, jest Was 15 i każdy z Was reprezentuje 

jakiś okręg, czyli ja muszę przygotować dla całej Gminy protokoły? 

 

Radny Jarosław Grenda – Nie, tylko w przypadku skargi. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Czyli tylko w przypadku skargi? Już rozumiem. 

 

Radny Maciej Witkowski - Może ja coś powiem, bo ja tu do końca czegoś nie rozumiem. 

Jeżeli chodzi o skargę dotyczącą ul. Polnej w Gronowie Elbląskim, to jest mój okręg, gdzie ja 

po prostu muszę się tym interesować, więc byłem w Gminie, zapytałem się, jak to po prostu 

wygląda? Kiedy ta droga była robiona? Co można w tej sprawie zrobić i jako radny po prostu 

się tym interesuje, a teraz wysyłać wszystkim po kolei? Jeżeli dotyczy to tej skargi, to ten 

Radny, który jest tym Radnym w Gronowie Elbląskim to, co ma za problem, żeby przyjść do 

Gminy i poprosić Pana Wójta o konkretne dane. 

 

Radny Jarosław Grenda – Ale o to chodzi, że jeżeli nie jesteś członkiem Komisji 

Rewizyjnym, to nie otrzymasz tą skargę szybciej, a tu chodzi o to, żeby te materiały otrzymać 

szybciej. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Proszę mnie poprawić, jeżeli się mylę. Przykładowo, jeżeli 

część mieszkańców sołectwa Szopy wniesie do mnie skargę na stan drogi, to ja oczywiście 

sobie tą skargę przyjmę, przekazuję do biura Rady, ponieważ ona zgodnie z kompetencjami  

z ustawy o drogach publicznych, idzie do Rady, a potem przez biuro Rady do 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i tak być musi, ale ja ze swojego punktu widzenia 

przekaże to do Pani Sołtys i do Radnego Tadeusza Hefko? Tak. 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy to są wszystkie odpowiedzi na zapytania? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli chodzi o pytanie Radnego Roberta Cieślińskiego, to  

w tym momencie realizujemy inwestycję ul. Przemysłowej łącznie z chodnikiem oraz 

częściową przebudową chodnika, który został już wybudowany. Newralgiczny parking ma 

być zlokalizowany na działkach 15/18 i 15/19. To są dwie działki, które przejmowaliśmy  

z uwagi na to, że jest to własność prywatna. Proszę Państwa został tam wybudowany chodnik 

i on już po części został wybudowany na podbudowie do ruchu kołowego, czyli na 

zwiększonej nośności tzw. chudego betonu. Zrobiliśmy tam krawężnik, który jest na tyle 

obniżony, żeby można było przejechać samochodem. Nie ma innej możliwości, chodnik musi 

biec i po prostu będzie przy tych działkach chodnik o zwiększonej nośności, a parking 

planujemy już niestety w kosztach niekwalifikowanych, bo to nie mogą być objęte tym 

projektem, ale parking mamy zaprojektowany, będzie po prostu przejazd przez ciąg pieszych  

i ten ciąg będzie obniżony na wysokości tych działek. 
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Wójt Gminy przedstawił na mapie przedmiotową inwestycję. 

 

Może się zdarzyć tak, że my odbierzemy tą drogę. Będzie chodnik, potem ten parking 

będziemy musieli wybudować w innym etapie, bo to będzie inne zamówienie, ale tutaj to 

będzie przygotowany pod kątem obrzeża wtopionego, jak i obniżonego krawężnika, żeby 

można było swobodnie tą inwestycje wykonać. Jeżeli chodzi o studzienki, jutro pojadę  

z Panem Sebastianem Stawskim je zinwentaryzować, bo inaczej się nie da. Musimy robić to 

ręcznie, wizualnie, bo mapy nie odzwierciedlają rzeczywistego stanu w terenie. Jeśli chodzi  

o kwestię pojemników na BIO, to ciężko mi powiedzieć. Są teraz takie, a nie inne. Powiem 

Państwu tak, ciężko było w dokumentacji przetargowej określić to, żeby była łatwość w jego 

otwieraniu. Jest konkretny model pojemnika i takie po prostu są i są dostarczone. To są takie 

same wielkością pojemniki, jak na Osiedlu i ciężko mi jest coś powiedzieć. Przyjrzymy się 

Proszę Państwa temu tematowi. Może powiem tak, dzisiaj mamy już „lada” moment 

kwiecień, nim się obejrzymy, będziemy mieli półrocze, nim się obejrzymy będziemy 

przygotowywać kolejną specyfikację. Nie jednokrotnie było tutaj mówione o niefrasobliwym 

sposobie segregowania śmieci. Pani Prezes może nie być z tego faktu zadowolona, który za 

chwilkę przedstawię, a mianowicie taki, że napewno z mojej strony przyjże się temu czy nie 

zrobić zmiany w zakresie segregacji i nie robić po prostu tego w domu, żeby te gniazda 

eliminować, bo z tym mam rzeczywiście duży problem. Po pierwsze będzie łatwiej 

zweryfikować usługodawcy, czy jest rzeczywiście segregacja?  

 

Radny Robert Cieśliński - Cały czas, widać podjeżdżające samochody, gdzie z bagażnika są 

śmieci wrzucane do tych gniazd. One na pewno nie są segregowane i wtedy idzie to na nasze 

konto, na konto mieszkańców naszego Osiedla w Gronowie Elbląskim i to nie są małe ilości. 

 

Prezes Oddziału ZNP Marzanna Puchalska - Ja bym chciała bardzo serdecznie wszystkich 

Radnych, zebranych przeprosić w imieniu Pani Dyrektor. Miała ona bardzo ważne spotkanie 

na godzinę 14 i nie mogła porostu zostać, ale ja mogę przybliżyć tą informację, co do tego 

dnia, czyli 31 marca 2017 roku - dzień strajku. Zadaniem Dyrektora Szkoły w tym dniu to, 

Dyrektor ustala, czy w tym dniu strajku odbywać się będą zajęcia lekcyjne. Decydują on  

o sposobie zapewnienia opieki uczniom oraz zapewnia ochronę mienia i nie może być 

ograniczone w pełnieniu i wykonywaniu uprawnień w stosunku do pracowników, którzy nie 

biorą udziału w strajku. I teraz tak, my ze swojej strony, czyli ze strony ZNP chcieliśmy po 

prostu, jak najbardziej Pani Dyrektor ułatwić pracę. Wstępnie zebraliśmy informacje od 

pracowników czy będą one strajkowały w dniu 31 marca 2017 roku, czy też nie? Tą wstępną 

informację przekazaliśmy Pani Dyrektor i ona na tej podstawie może zaplanować pracę 

placówki w tym dniu. Okazało się, że w przedszkolu nie będzie strajkowało dwóch 

nauczycieli, w szkole podstawowej dwóch nauczycieli i w gimnazjum dwóch nauczycieli. 

Dodatkowo wiemy, że pracownicy administracji i obsługi, również nie będą strajkowali, czyli 

świadczą pracę. Pani Dyrektor już stąd ma informację, że nie mogą to być lekcję w tym dniu, 

tylko muszą to być zajęcia opiekuńcze, ponieważ wszyscy pracownicy, nauczyciele, którzy 

będą strajkowali nie mogą świadczyć w tym dniu pracy. Wstępnie poprosiliśmy rodziców, bo 

bezpieczeństwo dzieci jest najważniejsze, żeby podjęli decyzje, czy w tym dniu poślą dzieci 

do placówek oświatowych na terenie naszej Gminy? Przygotowałam taką informację dla 

każdego dziecka, a wychowawcy mieli przekazać to do rodziców i prosiliśmy, żeby uzyskali 
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informację zwrotną, czy rodzic w danym dniu zapewni dziecku opiekę, czy też tą opiekę 

będzie zapewniała szkoła? My tą informację do jutra mamy przekazać Dyrektorowi szkoły, 

wtedy Dyrektor będzie mógł wszystko wcześniej zaplanować. Część rodziców potwierdziła, 

że dzieci będą w domu, będą miały opiekę najlepszą na świecie, czyli rodzicielską, a część 

rodziców przekazała już informację, że dziecko będzie w szkole. Wszystkie dokładne 

informacje spłyną dopiero jutro. W piątek, ja również mam tylko wstępne informację  

o osobach, które podejmą się strajku. W piątek będę wiedziała 100% kto strajkuje, a kto nie 

strajkuje. Umówiłam się z Panem Wójtem, że prześlę raniutko w piątek informację, jak już 

będę wiedziała, kto strajkuje, to wszystko jest potrzebne do naliczeń finansowych, bo 

pracownicy, którzy w tym dniu strajkują trącą dniówkę, więc to jest ważna sprawa dla Urzędu 

prowadzącego nasze placówki. Powiem od razu, że z tego, co wiem wstępnie, bo dowiem się 

100% w piątek, Zespół Szkół w Jegłowniku też dostał karteczki i zapytania, ale wstępnie tam 

strajku, jako takiego nie będzie. Tam będą zajęcia opiekuńcze, ale świadczone przez 

wszystkich nauczycieli, którzy pracują. Z tego, co wiem, ale jeszcze raz jest to wstępna 

informacja, bo w dniu strajku mogę dostać informację, że jednak nauczyciele zmienili zdanie. 

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Dziękuję bardzo za informację. Wiemy na 

pewno, że dzieci będą miały zapewniona opiekę. 

 

Prezes Oddziału ZNP Marzanna Puchalska – Ponieważ w Gronowie Elbląskim są 

rekolekcje, to również będą brały udział w rekolekcjach. 

 

9. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są uwagi? Kto jest za przyjęciem protokołu 

z ostatniej sesji? 

Głosowanie: 
Za – 14 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

10. Zakończenie sesji. 

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XXIV Sesję Rady Gminy  

w Gronowie Elbląskim. Dziękuję za przybycie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 

 


